

## বিশেষ চাহিদাসম্পন্ন মানুষদের অভিভাবকদের আচরণ বিধি

সংশোধিত 21 জানুয়ারী, 2016

### ভূমিকা

এই আচরণ বিধি, যা ঘোষিত হচ্ছে এই আচরণ বিধিতেই, সংস্থার নীতি এবং প্রশিক্ষণের নির্দিষ্ট নির্দেশিকার সাথে সাথে একটি ফ্রেমওয়ার্ক ঘোষণা করে যা প্রভাবিত কর্মীদের বিশেষ চাহিদা সম্পন্ন ব্যক্তিদের "তাদের গোষ্ঠীতে অপব্যবহার এবং অবহেলা থেকে মুক্ত এবং ক্ষতি থেকে সুরক্ষিত, স্ব-নির্দেশিত, অর্থপূর্ণ জীবন যাপন করতে" সাহায্য করতে সাহায্য করে।

একই ভাবে, বাধ্যতামূলক সংবাদদাতাদের জন্য নোটিশে বাধ্যতামূলক সংবাদদাতাদের সাহায্য করার জন্য পথপ্রদর্শন আছে এবং এটি অভিপ্রেত যে বাধ্যতামূলক সংবাদদাতাদেরকে প্রতিবেদনের বাধ্যবাধকতার একটি সারাংশ দেবে। এটি কোনো ভাবে আইন, রুল বা রেগুলেশনে বলা প্রতিবেদনের বাধ্যবাধকতার সম্পূর্ণ করার বা যোগ করার অভিপ্রেত নয়।

আইন, রুল বা রেগুলেশনে প্রদত্ত, কেবলমাত্র জিন্সাদার যাদের ভালনারেবল মানুষদের, যারা জাস্টিস সেন্টার এক্টের অন্তর্গত কেন্দ্র বা প্রদানকারীর থেকে পরিষেবা নিচ্ছে, সাথে নিয়মিত ও সরাসরি যোগাযোগ আছে সহী করবে যে তারা আচরণ বিধি পড়েছে এবং বুঝেছে।

এই ফ্রেমওয়ার্ক দেয়:

### 1. ব্যক্তি কেন্দ্রিক পদ্ধতি

আমার প্রাথমিক কর্তব্য হলো সেই মানুষদের প্রতি যারা এই সংস্থা থেকে সাহায্য ও পরিষেবা নিচ্ছে আমি স্বীকার করি যে উপযুক্ত বয়সের সব মানুষের নিজের জীবন চালনা করার অধিকার থাকা উচিত, যেখানে সংস্থার নীতির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ, সেখানে সম্মান জানাই তাদের একটি নিরাপদ ভাবে ঝুঁকি নেবার অধিকার এবং স্বীকৃতি দেই প্রত্যেক মানুষের জীবনভর শিক্ষা ও বৃদ্ধির ক্ষমতাকে। আমি বুঝতে পারি আমার কাজে নমনীয়তা, সৃজনশীলতা ও প্রতিশ্রুতিবদ্ধতা প্রয়োজন। যেখানে সংস্থার নীতির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ, আমি ব্যক্তির পছন্দ এবং আগ্রহের হয়ে কাজ করবো।

### 2. শারীরিক, মানসিক এবং ব্যক্তিগত কল্যাণ

আমি কোনো মানুষ যে এই সংস্থা থেকে পরিষেবা বা সাহায্য নিচ্ছে তার শারীরিক, মানসিক এবং ব্যক্তিগত কল্যাণকে প্রাধান্য দেব, যার মধ্যে আছে তাদের অপব্যবহার ও অবহেলা থেকে সুরক্ষা এবং তাদের নিজেদের ও ওপরের ক্ষতির সম্ভাবনা হ্রাস।

### 3. সম্মান, মর্যাদা এবং পছন্দ

আমি এমন কোনো মানুষ যিনি এই সংস্থা থেকে সাহায্য বা পরিষেবা নিচ্ছেন তাদের মর্যাদা ও ব্যক্তিস্বাভাবকে সম্মান করবো এবং তাদের পছন্দ ও বিকল্পকে, যেখানে সম্ভব এবং সংস্থার নীতির সাথে মানানসই, সম্মান দেব। যেখানে সম্ভব এবং সংস্থার নীতির সাথে মানানসই, আমি যে মানুষ সাহায্য ও পরিষেবা নিচ্ছে, তাদের গোষ্ঠীর মধ্যে সবার জন্য থাকা সুযোগ ও সম্পদ নিতে সাহায্য করবো।

#### 4. আত্মনিয়োগ

আমি যে মানুষেরা সাহায্য ও পরিষেবা নিচ্ছে, তাদের অধিকার ও দায়িত্ব বুঝতে সাহায্য করবো এবং, যেমন ভাবে সংস্থার নীতির সাথে মানানসই, গুণত সিদ্ধান্ত নিতে তাদের শারীরিক ও মানসিক কল্যাণ বুঝতে সাহায্য করবো।

#### 5. সম্পর্ক

আমি যে মানুষেরা এই সংস্থা থেকে পরিষেবা বা সাহায্য নিচ্ছে তাদের পরিবার ও বন্ধুদের সাথে সুস্থ সম্পর্ক তৈরি করতে বা রক্ষা করতে সাহায্য করবো। যেখানে সম্ভব এবং সংস্থার নীতির সাথে মানানসই, আমি তাদের যৌনতা ও অন্যান্য পছন্দ সম্পর্ক নিরাপদ গুণত সিদ্ধান্ত নিতে সাহায্য করবো।

#### 6. প্রচার

সংস্থার নীতির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণভাবে, আমি যে ব্যক্তি সংস্থা থেকে সাহায্য বা পরিষেবা নিচ্ছেন তার সাথে বা তার হয়ে ন্যায়, অনর্ভুক্তি এবং গোপনীয়তা যোগ দেবার প্রচার করবো। আমি ন্যায়, সততা এবং সমানতাকে প্রাধান্য দেব এবং তাদের মানুষ-হিসাবে, সামাজিক ও আইনগত অধিকারকে সম্মান দেব।

#### 7. ব্যক্তিগত স্বাস্থ্য তথ্য এবং গোপনীয়তা

আমি বুঝি যে যে মানুষদের আমার সংস্থা সেবা করছে তাদের ব্যক্তিগত স্বাস্থ্য তথ্য সম্পর্কে গোপনীয়তা ও বিশ্বস্ততার অধিকার আছে, এবং আমি সেই তথ্যকে অনধিকার ব্যবহার বা প্রকাশ থেকে রক্ষা করবে, কোনো আইন, রুল বা রেগুলেশনের প্রয়োজন ছাড়া।

#### 8. অবৈষম্য

আমি যারা পরিষেবা ও সাহায্য নিচ্ছে বা সহকর্মীদের জাত, ধর্ম, দেশ, লিঙ্গ, বয়স, যৌনতা, অর্থনৈতিক অবস্থা বা বিকলঙ্গতার জন্য বৈষম্য করবো না।

#### 9. সততা, দায়িত্ব এবং পেশাদারি দক্ষতা

আমি সংস্থার মূল্য পুনঃবলবৎ করবো যখন তা পরিষেবা এবং সাহায্য নেওয়া মানুষের কল্যাণের সাথে আপস না করে। আমি আমার লৈপুণ্য ও দক্ষতা অব্যাহত শিক্ষার মাধ্যমে বজায় রাখবো, যার মধ্যে সংস্থার দেওয়া সব প্রশিক্ষণও থাকবে। যখন আমি সঠিক করণীয় সম্পর্কে সন্দেহান, আমি সক্রিয়ভাবে অন্যের পরামর্শ চাইবো। আমি আমার পেশাদারি যোগ্যতা বা অনর্ভুক্তির ভুল বর্ণনা দেব না আমি সবার কাছে এবং যারা পরিষেবা বা সাহায্য নিচ্ছে তাদের কাছেও, দ্রষ্টনীয় ব্যবহার করবো

#### 10. রিপোর্টিং প্রয়োজনীয়তা

একজন বাধ্যতামূলক প্রতিবেদক হিসাবে, আমি আমার আইনত বাধ্যতা স্বীকার করি সোশ্যাল সার্ভিস ল § 491 এর অধীনে, যা সময় সময়ে সংশোধিত বা রহিত হতে পারে, সব জানবার মতো ঘটনার অভিযোগ জানার সাথে সাথে জাস্টিস সেন্টার'স ভালনারেবল পার্সনস' সেন্ট্রাল রেজিস্টারে 1-855-373-2122 ফোন করে জানবার কথা।

---

## বিশেষ চাহিদা সম্পন্ন ব্যক্তির জিন্মাদারের আচরণ বিধি / স্বীকারোক্তি

আমি, সংস্থার নীতির সাথে সামঞ্জস্য রেখে, কোনো বিশেষ চাহিদা যুক্ত মানুষের অপব্যবহার, অবহেলা, ক্ষতি রুখতে অঙ্গীকার করি তার সাথে, যতদূর পর্যন্ত আইন, রুল, রেগুলেশন দ্বারা বিশেষ চাহিদাযুক্ত ব্যক্তির অপব্যবহার, অবহেলা, ক্ষতি আমি জানাতে বাধ্য, আমি সেই আইন, রুল, রেগুলেশন মেনে চলবো। যদি আমি কোনো বিশেষ চাহিদাযুক্ত ব্যক্তির ক্ষেত্রে কোনো অপব্যবহার, অবহেলা বা ক্ষতির ঘটনার কথা জানি বা সাক্ষী হই, আমি সাথে সাথে সাহায্য করবো, আপদকালীন ব্যক্তিদের জানাবো, 9-1-1 সমেত, এবং সংস্থার নীতির সাথে সামঞ্জস্য রেখে, এই সংস্থার কর্তৃপক্ষকে জানাবো।

আমি স্বীকার করছি আমি আচরণ বিধি পড়েছি ও বুঝেছি।

---

সই

---

মুদ্রিত নাম

---

তারিখ

প্রোগ্রাম:

ডিপার্টমেন্ট:

কেন্দ্র/প্রদানকারী সংস্থা: